

保定市徐水区人民政府

是否同意公开：是

办理结果：A

徐提案字〔2023〕5号

对政协保定市第十四届委员会 第三次会议第373号提案的答复

马彦华委员：

您提出的关于“以疫情防控为契机提升基层社区治理能力”的提案收悉，现答复如下：

首先感谢您对基层社区治理工作的关心，您对疫情常态化背景下社区治理存在问题进行了分析，对建立网格党支部、增加社区治理力量、加强疫情防控规范指引等方面提出了建设性的意见和建议，具有重要的借鉴作用。

一、建立网格党支部

徐水区社区五级网格化包联体系中，一级网格长为区城区办事处党委书记、主任两人，协调部署全面工作；二级网格长为科级副职，13人，包联社区，传达、指导、督促、推动社区落实一级网格长的工作要求；三级网格长为社区党组织书记，22人，负责社区一级协调抓总、工作调度、落实推进；四级网格长为其

三、加强规范指引

疫情防控期间，针对疫情防控工作，徐水区制定了《应对社区疫情工作预案》，规范了组织机构、责任分工、下设工作组及职责等具体工作内容；制定了《全员核酸检测应急预案》，规范了核酸检测点位设置、检测点覆盖小区范围、检测点人员设置、检测点物资需求准备、小区消杀队伍联系人员、生活物资准备等内容，在应对突发状况时发挥了思想先导和应急处置的先手作用，为后续开展相关工作奠定了基础。

再次感谢您对基层社区治理工作的关心！



领导签发：王春雨

联系人及电话：张曙光 郭世杰 8683697

抄报：市政府办公室，市政协提案委员会。

他社区干部，130人，包联小区，负责与楼院长协调推进工作落实；五级网格员，735人，作为网格末端，落实信息排查、矛盾问题信息对上反馈、配合四级网格长进行纠纷调处等居民服务工作。

徐水区积极加强社区网格党支部建设，将党支部建在网格上，区城区办事处党委书记为一级网格长；社区党组织书记为二级网格长；社区党组织所辖69个党支部书记为三级网格长；四级网格员为党员、入党积极分子等。

二、增加人员配备

徐水区全区共22个社区，原有社区干部78名。2022年11月至今，新招聘74名本科学历社区工作者，现有社区干部共计152名。

疫情期间，社区共设置防疫卡点193个，卡点人员来源为社会雇佣及部分楼院长，共计410人；启动全员核酸检测时，共设置社区核酸采集点121个，每个采集点至少配备6名保障人员，其中现场负责人员1人、医务人员1-2名、信息采集人员1-2名、维护秩序人员3-5名，医务人员由区人民医院或宝石花医院保障，其他人员由社区干部、志愿者、楼院长、包联小区的区直单位人员组成。区域封控、人员静态管理期间，小区封控管理由226个区直单位派驻人员负责，楼院长在各自小区配合做相应保障工作。